

存款准备金率上调

苏城房贷再度紧缩

央行宣布,从本月21日起再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,这是央行今年第4次上调存款准备金率。在上述政策影响下,苏州各大银行再次收缩了房贷规模,记者昨天走访该市多家银行后发现,尽管大部分没有停止房贷业务,但放贷审核日趋严格,放款速度越来越慢。

每日限额放贷,等上两三个月很正常

唉,都等了两个月了,还没下来……”昨天上午在位于养育巷的中行苏州分行,正在询问房贷事宜的朱小姐一脸无奈。今年2月末,她与男友看中了苏州工业园区的一套90平方米的期房,随后向银行申请了30万元贷款,尽管审批已通过,贷款却迟迟没有到账:“个贷经理说还有很多人排在前面,让我们耐心等待,我只好隔三差五过来问问进展。”据中行苏州分行房贷部工作人员介绍,从去年开始该行就开始控制房贷规模,今年央行4次上调准备金率

后,限额已明确到天:每天就限量放贷那么多,加上之前积累的申请者,这段时间房贷发放的速度很慢,等上两三个月很正常。”

记者随后又前往了工行、农行、建行等网点,得到的答复也一样,工作人员均表示近期贷款额度很紧,虽然仍在接受房贷申请,但不能保证很快就能批下来。在民生银行苏州分行某网点,工作人员更是表示去年年末就已暂停办理房贷业务。

首套房贷无优惠,审核要看信用记录

除收紧放贷规模外,苏城的房贷门槛也有所提高,记者走访发现,几乎所有银行都取消了首套房贷的利率优惠,而是执行首付3成、基准利率的政策,二套房贷则执行首付6成,1.1倍基准利率。

在房贷审批方面,不少银行增加了审核项目。建行苏州分行一位工作人员说,现在该行已在审核上增加了征信状况、收入水平、工作稳定性等项目:“比如征信记录,我们会核查申请者在所有银行的信用记录,只要发现一次不良记录,就会考虑延迟或者

拒绝申请,收入水平则要求其月还贷额必须小于月薪的50%。”该工作人员坦言,在贷款额度有限、房贷申请者不少反增的情况下,银行自然要通过这种方式来选择更为优质的客户。

业内人士:申请房贷要因人而异

那么在存款准备金率持续升高的大环境下,有购房需求的市民该怎么办?建行苏州地区房贷业务部的一位负责人认为,存款准备金率上调后,短期来看只会影响市民办理房贷的速度,市民不必跟风办理房贷。

不过该负责人强调,存款准备金率上调后房地产开发商贷款压力增大,长期来看可能会把这部分压力转嫁给购房者,虽然办理房贷的时候购房者都是和开发商指定的银行联系,但准备金率一再提高,银行提供的额度最终无法满足开发商需要,开发商可能会提高所售房的首付比例,那时买房难度就更大了。”该负责人建议,那些刚性需求的购房者应密切关注苏州楼市的成交量,结合实际理性申请房贷。 何寅平

打工者为打工者放声歌唱



总有一天,我们会一起高飞……”由苏州几名打工小伙自发组成的打工者艺术团17日下午走进木渎新市民服务中心,为集宿在此的八千多名打工者义演,歌声打动了在场的每一个人(见上图)。

演员们没有靓丽的装扮,他们穿着平常的衣服,没有丝毫修饰,演出显得很纯净。近两个小时的义演,既有原创歌曲《丑小鸭》、川戏《变脸》、自创的魔术,

还有木渎小沈阳和搭档带来的二人转等。据介绍,长三角打工者艺术团去年成立至今,现在已经12名团员了,其中有厂里的流水线工人,有餐厅的传菜工,有公司的普通文员,也有经过多年打工后现在自己做生意的老板……尽管大家来自五湖四海,但都怀揣着同样一份心思,那就是要为广大打工者,放声歌唱。

王玲玲 许小猛 文/摄

重要商品价格异动要通报

昨天记者从苏州物价局了解到,苏州市物价局将在5月起启动重要商品价格异动通报制度,建立起价格监测“前哨”队伍。

据了解,重要商品价格异动通报制度涉及生活必需品、工业生产资料和农业生产资料三大类58个商品品种。其中,与市民生活息息相关的粮油、猪肉、禽蛋、蔬菜、食盐、食糖、牛奶以及洗衣粉、洗洁精、香皂、牙膏等重要民生商品共计42个品种,占通报商品总数的72.41%,成为通报制度的重点对象。相关商品的单次或三天内的价格变动幅度最低达到8%的临界值后即启动通报。依据企业

经营规模及行业代表性,首批列入价格异动通报单位共计12家。主要包括家乐福、大润发、华润万家等大型超市,南环桥批发市场、粮食批发市场等批发企业,人民商场、泰华商城等综合性商场,园邻里中心、彩香、养蚕里等农贸市场以及苏州长三角钢材市场等工农业生产资料销售企业。

苏州物价局相关负责人介绍,价格异动通报制度的建立将提高价格监测的市场价格“嗅觉”能力,有助于价格部门及时掌握市场价格异动“风向”,以利于及时采取稳价措施。

李波 李俊锋 陈泓江

金鸡湖商务旅游节开幕

4月16日下午,苏州金鸡湖商务旅游节在苏州工业园区摩天轮公园开幕,在桃花纷飞的游乐园中,来自巴西、爱尔兰等国的精彩节目吸引了游客眼光。香港艺人陈小春也现身开幕式现场,献唱歌曲为旅游节助阵。

据了解,作为全国唯一的商务旅游景区,苏州工业园区金鸡

湖景区从今年3月26日到5月2日举办“2011金鸡湖商务旅游节”,在温暖春天到来之际,推出“金鸡湖幸福桃花季”“彩船巡演”“赛博会”“金鸡湖游艇展示秀”“圆融时代广场购物节”“中茵厨艺峰”六大主题活动,欢聚全球商旅宾朋。

王怡径然

同里南入口将成中心区域

第十五届中国苏州吴江“同里之春”国际旅游节昨天隆重开幕。作为其系列活动之一,同里南入口综合改造工程昨天上午正式启动。工程完工后,南入口将成为集交通集散、旅游服务、文化展示为一体的一站式综合旅游服务场所,成为吴江同里的新城中心区域。

据介绍,同里南入口综合

改造工程总用地面积4.79公顷,从整体建筑肌理上看,基地建筑主要采用围合式建筑院落布局,并通过各院落之间形成一定的街巷路径,通过水体的引入,形成点线面相结合的建筑肌理相融合。整个改造工程共有天元文化苑、游客服务中心、购物中心、商务宾馆、金融机构等七个部分,计划于两到三年时间内完成。 王玲玲

»天气

本周天气舒适,最高22℃

上周苏城气温最高达到27.4℃,出现在周五,提前到来的高温天气给市民带来了一些不适感。与上周相比,本周天气则更加舒适一些,根据苏州气象台提供的天气预报,本周将以晴好天气为主,不过受弱冷空气影响,风力较大。另外,受冷暖空气共同影响,本周中期会出现一次阵雨,并带来小幅降温。本周最高气温将达到22℃,将出现在礼拜三左右。其余时间最高温度都将持续在20℃左右。

据最新气象资料,今天苏州全市晴到多云,明天多云,偏北风4级,今天最低气温:7~9℃,最高气温:18~19℃。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山: 晴, 北风3-4级, 19℃ ~ 10℃
吴江: 晴, 北风3-4级, 19℃ ~ 10℃
太仓: 晴, 北风3-4级, 18℃ ~ 9℃
常熟: 晴, 北风3-4级, 18℃ ~ 9℃
张家港: 晴, 北风3-4级, 18℃ ~ 9℃
上海: 晴, 北风4-5级, 20℃ ~ 10℃

旅游职业装 争奇斗艳

为提高我国旅游职业装制作水平,提升旅游从业人员和旅游产业整体形象,昨天上午,中国旅游职业装展示大赛在苏州国际博览中心拉开帷幕。北京金茂威斯汀大酒店等59家酒店、颐和园等61个景区、国泰旅行社等39个旅行社共159家企业展示赛,分别来自全国17个省、直辖市和自治区,其中江苏28家,苏州9家。 王玲玲 文/摄



扬州何园冬季导游服装端庄优雅



常州恐龙园嬉戏谷服装炫酷亮相